
Requeiro a Vossa Excelência, Senhor Presidente da Câmara, nos termos do art. 264,

VII, do Regimento Interno, cumpridas as formalidades legais e ouvido o Plenário desta Casa

Legislativa, que seja feito APELO à Governadora do Estado de Pernambuco, a Sra. Raquel

Lyra, à Secretária da Mulher, Mariana Melo, ao Comandante Geral da Polícia Militar de

Pernambuco, o Sr. Coronel PM Tibério César dos Santos, e à Diretora de Articulação Social e

Direitos Humanos da PMPE, a Sra. Coronel Cristiane Moura, para que acolha este PEDIDO DE

INFORMAÇÃO, para que prestem as seguintes informações:

1. Os casos de estupro aumentaram em 15% no Brasil no primeiro semestre de 2023.

No município do Recife, entre janeiro e outubro já foram registrados 371 casos. Quais

medidas estão sendo adotadas em Pernambuco para combater o crime de estupro?

2. Em números absolutos, Pernambuco foi o estado que mais matou a população trans

em 2022, com 13 assassinatos, assumindo o primeiro lugar do país, de acordo com

dados do Dossiê de Assassinatos e Violências Contra Travestis e Transexuais

Brasileiras. Como o Juntos Pela Segurança vai atuar para mitigar os casos de violência

contra a população LGBTI+?

3. Em Pernambuco, a proporção de negros entre as vítimas de operações policiais foi de

89,66%, de acordo com o estudo "Pele Alvo". Recife figura entre os três municípios

da Região Metropolitana que tiveram 100% das mortes pela força do Estado



compostas por pessoas negras. Existe alguma política dentro do Juntos Pela

Segurança voltada para o combate ao racismo estrutural?

4. Entre janeiro e outubro deste ano já foram 42.420 casos de violência contra

mulheres em Pernambuco. A Lei Federal 14.541/23 determina funcionamento

ininterrupto das Delegacias Especializadas de Atendimento à Mulher. Existe dentro

do Juntos Pela Segurança um planejamento para ampliação de Delegacias da Mulher

no Recife e redução das ações voltadas para diminuir o índice de violência doméstica

e familiar contra a mulher?

5. Qual o panorama do planejamento do Estado de Pernambuco para o cumprimento

da Lei Federal Nº 14.541, de 3 de abril de 2023, que dispõe sobre a criação e o

funcionamento ininterrupto de Delegacias Especializadas de Atendimento à Mulher,

tendo em vista que a legislação não vem sendo cumprida?

a. Considerando que a não conformidade persiste desde a sua publicação em

abril, há algum planejamento concreto para assegurar a implementação

imediata da legislação?

b. Como essas questões estão sendo abordadas no contexto político,

considerando o impacto significativo dessa legislação na proteção e

promoção dos direitos das mulheres no Estado?

JUSTIFICATIVA

Diante dos recentes dados alarmantes apresentados pelo Monitor da Violência, que

revelam que Pernambuco figura como o terceiro estado com o maior número absoluto de

crimes violentos no primeiro semestre de 2023, torna-se imperativo e urgente a adoção de

medidas eficazes para combater essa realidade preocupante. Com 1.722 casos de



homicídios, latrocínios e lesões corporais causadoras de mortes, o estado se posiciona

apenas atrás da Bahia e do Rio de Janeiro no total de ocorrências.1

A taxa de crimes violentos por 100 mil habitantes em Pernambuco é a mais alta do

Nordeste, alcançando a marca de 17,8 crimes a cada 100 mil residentes, superando a média

nacional de 9,2. A gravidade do cenário é evidenciada não apenas pela posição do estado no

ranking nacional, mas também pela comparação com outros estados populosos, como São

Paulo e Minas Gerais, que registram números inferiores.

Neste contexto, a população se vê diante de uma insegurança persistente, que se

reflete nas estatísticas preocupantes, incluindo a presença de cinco das 50 cidades mais

violentas do país em Pernambuco. A situação demanda uma análise aprofundada e uma

resposta efetiva por parte do governo estadual.

O lançamento do programa Juntos pela Segurança em julho trouxe consigo a

expectativa de uma abordagem renovada e mais eficaz para a segurança pública. No entanto,

a falta de um plano de ação claro e metas específicas durante o anúncio do programa levanta

questionamentos sobre a efetividade das medidas propostas. A ausência de informações

sobre o andamento da elaboração do plano de segurança e as metas a serem alcançadas,

mesmo após contato com a Secretaria de Defesa Social, gera preocupações adicionais sobre

a transparência e a prestação de contas do governo.

Diante desse panorama, roga-se a resposta a esse pedido formal de informações ao

governo de Pernambuco. Esse pedido abrange questionamentos sobre o desenvolvimento

do plano de segurança, detalhes das medidas propostas no Juntos pela Segurança, e as

metas estabelecidas para os próximos anos. Tal solicitação visa garantir a transparência,
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responsabilidade e prestação de contas por parte das autoridades estaduais diante da

gravidade da situação de segurança pública em Pernambuco, em especial à cidade do Recife.

Neste sentido, propomos que seja feito APELO à Governadora do Estado de

Pernambuco, a Sra. Raquel Lyra, à Secretária da Mulher, Mariana Melo, ao Comandante

Geral da Polícia Militar de Pernambuco, o Sr. Coronel PM Tibério César dos Santos, e à

Diretora de Articulação Social e Direitos Humanos da PMPE, a Sra. Coronel Cristiane Moura,

para que acolha este PEDIDO DE INFORMAÇÃO, para que prestem as informações acima

aduzidas.

Sala das Sessões da Câmara Municipal do Recife, 12 de dezembro de 2023.

Liana Cirne Lins

Vereadora (Partido dos Trabalhadores - PT)
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